

NOSTRA PARAULA!!

Año IX—Epoca IV

Número 135

18 Junio 1938

MAHÓN

PRECIO: 15 cts.

Rdición. y Admón.
ANUNCIVAY. 24
(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S.E. I. C.) ●

El porqué de nuestra lucha y los planes del fascismo

Los facciosos, amparados en una superioridad numérica de hombres y armamento, han logrado mediante el apoyo descarado de nueve unidades de la flota alemana que bombardearon constantemente Castellón de la Plana, adueñarse de esta plaza.

Nuestra Pasionaria, en el Pleno del Comité C., destacó en su informe, que la República atravesaba la situación más grave que registra nuestra lucha contra el fascismo desde el 18 de julio de 1936 y que teníamos que prepararnos para hacer frente a situaciones más difíciles que pudieran presentarse. Estas declaraciones responden desde luego, a la necesidad apremiante que tiene el fascismo de liquidar esta guerra, además de las perturbaciones que frecuentemente se producen en la retaguardia de la zona facciosa que pueden conducir al derrumbamiento de los planes de Hitler y Mussolini. El enemigo tiene prisa, mucha prisa en aplastar a la República española. Los bombardeos de barcos ingleses durante todos los días, la intensificación de sus ataques en todos los frentes y las expansiones violentas de los dictadores contra quienes estorban sus propósitos de dominación, tienen su objetivo inmediato, apoderarse de nuestro territorio, rápidamente.

El enemigo, pone en juego todos sus recursos porque en España se decide su última carta, decisiva. Su triunfo significaría el total aplastamiento de las libertades y derechos conseguidos a través de tantas luchas por la clase trabajadora. Volverían a repetirse los brutales procedimientos y los repugnantes sistemas de las castas privilegiadas, contra los obreros y campesinos, contra los pequeños comerciantes, contra los modestos industriales, contra todos los que aspiran un mejoramiento económico—político y luchan por destruir los estamentos en donde se asentaba la injusta sociedad que dominaba en España, antes del 18 de julio.

Ved quien se regodea cuando el desarrollo de la guerra no es favorable para nuestras armas. Son los mismos de siempre. Los que vivían a expensas de una herencia adquirida por el usurpamiento, los que disfrutaban del robo legalizado, los que explotaban en los templos de un Dios justo, humilde y misericordioso, la ignorancia del pueblo aconsejándole sumisión y paciencia para ganar el reino de los cielos cuando solo iban del brazo de los grandes propietarios y rentistas.

¿Han defendido nunca los curas, la reducción de la jornada, el aumento de salario, el bienestar de los que ganaban el pan con el sudor de su frente? Nunca.

¿Han procurado los propietarios de tierras dar un jornal suficiente a los jornaleros y elevarlos a la condición de seres humanos? Jamás.

Los que disfrutaban de todos los placeres y comodidades, sabiendo que a su alrededor solo existía hambre y miseria, ¿se han preocupado de remediarla dando a los que les faltaba lo que ellos tiraban en francachelas diversiones y lujos? No.

¿Saben los que están en el Ejército el trato que daban a los soldados los jefes y oficiales que mandaban durante el régimen monárquico e incluso después del 14 de abril de 1931.

Y estos procedimientos, estas brutalidades, están a la orden del día en el territorio que ellos dominan, y en la conciencia de todos los sapos inmundos que en Menorca esperan su hora para volver a imponerlos.

Esto es lo que pretende el fascismo. Y eso es lo que hay que defender a todo trance aunque cueste más sangre y más vidas, para que no vuelva a repetirse nunca más.

Castellón. Un nuevo episodio de la tragedia que sufre España, que ha de apretar, unir más firmemente nuestras filas para cerrar el paso a los destructores de un pueblo que no se resigna a ser esclavo.

Ser dignos del momento decisivo e histórico por que atraviesa nuestra República, es el mayor honor a que deben aspirar los antifascistas.

Información general

(SERVICIO A. I. M. A.)

Los invasores han perdido en la provincia de Castellón más de 40.000 hombres

Los informes de la prensa extranjera coinciden en señalar la formidable resistencia de nuestros soldados y las pérdidas sufridas por el enemigo

Paris.—En «L' Oeuvre», dice Genoveva Tabouis:

«En Londres no se le concede mucha importancia al avance de los nacionalistas en la provincia de Castellón. Este éxito se debe al envío de masas de material alemán en el curso de estas últimas semanas, pero el Ejército republicano ha hecho lo que debía, es decir, no sufrir pérdidas inútiles, y sobre todo, no abandonar al enemigo ningún material, mientras que los rebeldes han perdido en la provincia de Castellón más de 40.000 hombres».

Para Italia la guerra ya es demasiado larga

Basilea.—La «National Zeitung» subraya que Franco es sólo un encargado de Mussolini. «Para Italia, la guerra dura ya desde hace mucho tiempo, y si dura todavía más, podrá anular las ventajas estratégicas conseguidas por los facciosos».

La 11 División del Ejército republicano regala una bandera a los obreros de la fábrica «Kirof», de Moscú

Moscú.—Los combatientes de la 11.ª División del Ejército republicano español han enviado una bandera a los obreros de la fábrica «Kirof», (antigua Putilof roja), de Leningrado. El sábado pasado al terminar el trabajo 16.000 obreros de la fábrica «Kirof», se reunieron en un mitin convocado para hacer entrega de la bandera. El emblema del país soviético está bordado en el centro de la bandera. Hay una inscripción en castellano que dice: «La 11.ª División del Ejército Popular de España, a los obreros de la fábrica «Putilof».

En el mitin hicieron uso de la palabra; Orinof, secretario del Comité local de Leningrado del Partido Comunista; Kapustín, Secretario del Comité del Partido en la fábrica «Kirof»; el director de la fábrica y otros. Saludaron a los combatientes de la 11.ª División y prometieron honrar la preciosa bandera.

Se acordó enviar un caluroso saludo a los combatientes de la heroica 11.ª División, en nombre de los 30.000 trabajadores de la fábrica «Kirof».

En el sector de Castellón nuestros soldados contraatacaron,

La guerra chino-japonesa

Shanghai.—En la China Central las tropas chinas han reanudado la contra-ofensiva sobre Nankin. Los destacamentos de las tropas chinas han llegado a un punto situado a 17 kilómetros al sureste de Nankin.

Al suroeste de Wu Hu los japoneses han intentado realizar un desembarco de 700 hombres protegidos por el fuego de siete cañoneros. Las tropas chinas han opuesto una gran resistencia y después de un combate de media hora, el destacamento japonés ha quedado completamente aniquilado.

El 9 de junio llegaron a Shanghai nuevos refuerzos procedentes del Japón. En cuatro buques fueron transportados más de 15.000 soldados y marinos japoneses. Se supone que estas tropas permanecerán en Shanghai para reforzar su defensa.

Menos conversaciones...

Londres.—El Consejo Sindical de Hereford ha dirigido a Sir Walter Citrine, Secretario General del Congreso sindical, una carta importante en la que le ruega que ponga como condición «sine qua non» para nuevas conversaciones entre el Congreso sindical y el Gobierno, el envío inmediato de armas a la España republicana.

La carta también pide que se convoque inmediatamente una conferencia de todo el movimiento sindical para discutir en ella la posición de los sindicatos frente al gobierno y su política exterior.

Hitler no quiere colonias fuera de Europa Interesante información del corresponsal de "A. I. M. A."

Reichenberg.—Los cabecillas del partido de Henlein, han hecho ayer ante mí una de las declaraciones más sensacionales que jamás haya escuchado, por la franqueza y el cinismo con que han sido expuestos los fines reales de su organización. Esta declaración se ha hecho en mi presencia y la de otros dos periodistas extranjeros por el portavoz de un grupo dirigido por el líder responsable del Partido de Henlein en todo el territorio de Reichenberg, es decir, uno de los representantes más oficiales. La declaración que va mucho más lejos del discurso pronunciado por Henlein en Carlsbad reviste un particular interés desde el punto de vista de la fuerza desplegada por los propagandistas de Henlein para poner una pantalla al verdadero fin del Partido ante el extranjero. Este es el auténtico rostro del henleinismo. Los dirigentes del distrito, así como los otros oficiales presentes expresaron enfáticamente su acuerdo sobre cada uno de los puntos designados por el orador:

«No creemos dijo el portavoz que sea posible ningún acuerdo entre nosotros y el Gobierno de Checoslovaquia. Creemos que la guerra es absolutamente inevitable y es inevitable porque los checos se defenderán contra los ataques. Han pateado como un hombre a quien se tiene cogido por el cuello. No comprendemos la actitud adoptada por el gobierno británico el 21 de Mayo. Parece ser que Inglaterra se colocó aquella noche al lado de Checoslovaquia, contra Alemania. Esperamos y puedo incluso decir que creemos, que después se ha operado un cambio en la actitud del Gobierno británico. Si, por el contrario, Inglaterra entra en la lucha, entonces Italia se apoderará de Palestina y Egipto e impondrá el orden en el Mediterráneo. Nos falta sitio y necesitamos una colonia en Europa central. Hitler no quiere colonias fuera de Europa, lo que quiere son nuevos territorios en Europa Central. No podemos tolerar la resistencia de Checoslovaquia, ocuparemos Praga y Bohemia y toda Moravia, acaso después de haber aplicado nuestro régimen a dos o tres generaciones llegaremos a germanizar Checoslovaquia si no a aniquilarla sencillamente.

Venta de libros y folletos

Se han puesto a la venta una partida de libros y folletos de gran actualidad, que recientemente recibió el Comité Provincial de Baleares del Partido Comunista de España.

Los que deseen adquirir ejemplares de los citados libros y folletos, pueden pasar por Anunciway, 24, durante las horas laborables.

También se venden en la IMPRENTA BALEAR, P. y Caules, 9.

Declaraciones del ministro señor Irujo en París.—Interrogado por un informador, ha declarado que la República está debidamente informada sobre la penetración extranjera en la zona facciosa.—Afirma la decisión de vencer que anima al Ejército Popular español, que pronto se hallará en condiciones de tomar la ofensiva en su heroica lucha por el mantenimiento de su libertad

Paris.—El señor Manuel Irujo, ministro sin cartera del Gobierno de la República española y representante del Partido Nacionalista Vasco en el mismo, se encuentra en esta capital, donde ha hecho las siguientes declaraciones:

«La España de Franco se está convirtiendo en una colonia alemana. El Gobierno de la República tiene completos y minuciosos informes de lo que sucede en la zona rebelde.

En la Prensa internacional se habla mucho de los cien mil italianos que combaten con los facciosos; de telegramas cruzados entre Franco y Mussolini; de los comentarios de la Prensa italiana que ensalzan las victorias de las legiones fascistas en España; pero en cambio no se dice gran cosa de la influencia germánica, que es cada vez más total y avasalladora.

Ello se debe, indudablemente, al hecho de que los italianos se dejan ver más que los alemanes; son más ampulosos en todas sus manifestaciones, y con frecuencia se entregan a un lirismo trepidante. Pero el verdadero peligro reside más en la penetración alemana que en la italiana.

Los alemanes se mezclan poco con la población. Se preocupan más de ir extendiendo su control sobre los organismos técnicos, las empresas industriales, las minas, etc. Intervienen de manera total en el planeamiento de las operaciones que aparentemente elabora el Estado Mayor de Franco, y asumen la dirección de la artillería, la aviación y las comunicaciones de las fuerzas rebeldes, así como de los servicios de informe.

En Vizcaya, toda la industria se encuentra en manos de alemanes, los cuales están infiltrándose también en los servicios de ferrocarriles y carreteras. Si los españoles de la zona de Franco no reaccionan, acabarán por ser colonos alemanes».

«Estoy convencido de que la guerra durará aún mucho. El ejército republicano tiene una moral perfecta y está man-

conquistado por asalto el pueblo de Villareal

Parte oficial del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona de Sort fué rechazado totalmente un ataque rebelde contra nuestras posiciones de Piedras de Aolo.

LEVANTE.—Se combatió violentamente en el sector de Castellón donde nuestras tropas destruyeron el puente sobre el Mijares y atacaron Villareal, que conquistaron por asalto, a excepción de algunos focos aislados en que los rebeldes resisten.

También se lucha con dureza cerca de Alcora.

En el sector de Puebla de Valverde se reconquistaron varias cotas del Alto Bultre y de la loma de Telamoso.

Los rebeldes han sufrido muchas bajas. Nuestras tropas han capturado muchos prisioneros y abundante material.

EXTREMADURA.—Después de duros ataques, consiguió el enemigo ocupar el vértice Patuga.

Apoiados por tanques y aviones el enemigo atacó varias veces hacia Pista Blazquez en dirección de Marmol, siendo rechazado.

En el sector de Puente del Arzobispo, el enemigo consiguió ocupar después de muchos ataques las cotas 408 y 512.

Se capturaron muchos prisioneros y material.

dado por jefes capaces y abnegados. La capacidad de resistencia del ejército de la República aumenta a medida que pasa el tiempo, y pronto tendrá capacidad ofensiva. No debe olvidarse que actualmente hay cinco quintas movilizadas que perfeccionan su preparación militar y que no tardarán en incorporarse al frente.

En cuanto a la moral de la retaguardia, es tan elevada como la de los soldados que combaten en las trincheras. Usted me pregunta cuánto durará la guerra. Todo el tiempo que sea necesario.